
Verba Editorial Ltda. 

1 

 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

23.06.2020 

 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Janaina Paschoal; Janaina 

Paschoal está desligado... 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Presente, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Janaina Paschoal presente; 

Tenente Nascimento. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Presente, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Emidio de 

Souza; liga o som, deputado. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Presente, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Emidio presente; 

Deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Presente, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Carlão Pignatari, deputado 

Carlão. 

 

O SR. CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pela ordem, presidente; presente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente, presente; 

Daniel Soares, ausente; Thiago Auricchio; deputado Gilmaci. 

 

O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Presente, Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Gilmaci 

presente; deputado Heni; Marta Costa, deputada; deputado Campos Machado. 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Presente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Presente; deputada Marina 

Helou. Essa reunião, Srs. Deputados, foi convocada com o objetivo de promover a eleição 

para o cargo de vice-presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Pergunto 

aos membros deste colegiado se há indicação de algum nome para o cargo de vice-presidente 

da Comissão? 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar, 

com a palavra. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Eu indico o deputado Tenente Nascimento. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente como 

candidato. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Isso. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Pela ordem, deputado 

Emidio de Souza. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Só para entender: por que nós temos que 

eleger o vice-presidente, só o vice, agora? O que aconteceu? 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Porque nós não temos vice-

presidente. 
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O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Ah, desde a saída da... 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Da Marina. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - E ela não voltou para a Comissão? 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ela voltou, mas o acordo 

efetuado era que seria o deputado Tenente Nascimento o indicado. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Ah, entendi; está certo. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Pergunto se: há alguém 

que queira indicar algum outro nome? Se não houver, nós vamos fazer a votação nominal, 

essa é a prática aqui da “Mesa virtual”. A deputada Marina está presente. Janaina Paschoal, 

como vota? O som está desligado. 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu voto no Tenente Nascimento, 

excelência. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Tenente Nascimento, como 

vota? Vota no Tenente Nascimento, é isso? Está sem som. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Voto no Tenente Nascimento. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Emidio. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Voto no Tenente Nascimento, Sr. 

Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Tenente Nascimento, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlão. 
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O SR. CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Deputado Tenente Nascimento, 

presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente vota no 

Tenente Nascimento também. Deputado Daniel Soares ausente; deputado Thiago Auricchio 

ausente; deputado Gilmaci. 

 

O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Tenente Nascimento, Sr. 

Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Heni; deputado 

Heni, em quem o senhor vota? 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Tem V. Exa. a palavra. 

Nós estamos agora votando a vice-Presidência. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Tenente Nascimento. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Espera só um pouquinho aqui. A nossa 

combinação é... 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Tenente Nascimento. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Tenente Nascimento, isso. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Tenente Nascimento. 

Deputada Marta Costa. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Tenente Nascimento. 
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O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Tenente Nascimento. 

Deputado Campos. 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Tenente Nascimento. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Pela ordem, presidente; honrando o acordo 

inovador que fizemos, voto no Tenente Nascimento. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok, encerrada a votação. 

Quantos votos? Por votação de todos, foi eleito vice-presidente desta Comissão o deputado 

Tenente Nascimento, que está com a palavra. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, presidente. Eu quero aqui 

agradecer o apoio e o ensino, porque quando chegamos ao Parlamento nós achávamos que 

conhecíamos alguma coisa, e na verdade não conhecíamos nada. Queremos agradecer a todos 

os deputados, e quero fazer menção aqui ao Campos Machado, um líder que muito tem nos 

ensinado – e eu tenho aprendido com todos vocês. Fizemos aí, no decorrer deste ano, mais 

de 130 relatórios, voto em separado, enfim, eu quero dizer a vocês que estou aqui para 

oferecer o meu trabalho e a nossa dedicação, sempre aprendendo. Quero agradecer ao 

presidente, ao líder Carlão Pignatari e a todos os deputados, porque eu achava que “olha, isso 

aqui eu sei”, mas não, nós não sabemos absolutamente nada, e essa eleição nos traz também 

o desejo do nosso coração de poder melhor servir. 

Obrigado, deputada Janaina, deputado Emidio, deputado Heni, deputada Marina 

Helou, deputada Marta Costa, enfim, Carlos Cezar, todos aqueles que estão nesta reunião, a 

fim de confirmar um acordo. O que eu digo a vocês é que o meu retorno é o trabalho e estou 

à disposição, sim, sempre, para aprender e para juntar; como marca, eu ofereço também o 

diálogo, porque o diálogo é sempre importante para nós chegarmos a unidade. Obrigado a 

todos, obrigado presidente, e que Deus abençoe a todos vocês e dê saúde para que nós 

possamos vencer mais uma vez essa pandemia. Deus abençoe a todos vocês, meu muito 

obrigado. Campos, o Pedro Felipe vai assinar aquela ficha, tá? 
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O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Eu queria parabenizá-lo e, 

ao parabenizá-lo, dizer que nós vamos ter uma reunião extraordinária logo a seguir. Nada 

mais havendo a tratar, está encerrada a reunião. 

 

* * * 

  

- É encerrada a reunião. 

  

* * * 
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O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Está no ar. Este deputado 

presente. Deputado Daniel Soares; deputado Thiago Auricchio; deputado Gilmaci. 

 

O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Presente, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Gilmaci, 

presente. Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Presente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Presente. Deputada Marta 

Costa. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Presente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Presente. Deputado 

Campos Machado. 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Presente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Presente. Deputada Marina 

Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Presente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Presente. Eu queria saudar 

a deputada Carla Morando, que está entre nós como líder. Vamos então... 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Pela ordem, Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Campos, com a 

palavra. 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Eu não tomei conhecimento da pauta; eu não 

sei se os outros deputados, os outros componentes, sabem da pauta, mas eu não recebi a 

pauta. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Eu recebi a pauta. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Todos receberam? (Vozes 

sobrepostas.) 

Então houve uma falha aqui em relação a V. Exa., deputado. 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Eu não recebi a pauta. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Eu vou cobrar da 

assessoria. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - São 15 itens. 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Eu peço vista de todos os itens? Eu não posso 

votar aquilo que eu não sei que estou votando. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Eu também não recebi, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ah, não recebeu? 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Então eu aproveito já para pedir vista. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - É só indicação, pessoal, é só indicação; não 

tem nenhum projeto que não seja indicação. (Vozes sobrepostas.) 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Tem um só o do Auricchio, que é... Que obriga 

restaurantes... 
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A SRA. MARINA HELOU - REDE - Interesse turístico, declaro município... 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Campos, a pauta 

é simples, não há nenhuma... 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - É data, nomeação... 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - É data, título de cidade, é... 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Pela ordem, Sr. Presidente; se o senhor 

assegura que a pauta é simples, então eu abro mão de pedir vista de todos os projetos. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok. Eu agradeço a 

compreensão de V. Exa., e vamos a nossa Ordem do Dia. Eu queria pedir para o deputado 

vice-presidente assumir, porque nós temos dois itens da pauta aqui que são de minha autoria; 

se V. Exa. pudesse assumir e colocar em votação. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - O item 1... 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Tenente Nascimento. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - A questão da leitura da Ata; o senhor 

fez menção. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - É, eu sei, eu pulei. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - E fazer chegar também, aos deputados 

que não receberam a pauta, a pauta, mesmo que seja virtual. 
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O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Eu posso mandar aqui para o Campos. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Isso, manda para o Campos e também 

para o deputado Emidio, por favor. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - O vice-presidente está 

atento, hein? 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Estamos aqui para... 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Se cuida, presidente, se cuida. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Então, fazer chegar a eles. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Vamos enviar agora; 

solicito ao secretário a leitura da Ata da reunião anterior. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Pela ordem, Sr. Presidente. Requeiro a dispensa 

da leitura da Ata. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - O deputado Carlos pede a 

suspensão da leitura da Ata; é regimental o pedido de Vossa Excelência. Consulto os demais 

pares se há acordo em dar como lida e aprovada a Ata da reunião anterior? Fica aprovada 

essa Ata. Antes da Ordem do Dia, tem algum deputado ou deputada que queira pedir vista 

dos itens da pauta? 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Não, Vossa Excelência. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Não tem ninguém? Então 

eu passo a minha Presidência ao Tenente Nascimento para que ele possa começar a Ordem 

do Dia. 

 

* * * 
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- Assume a Presidência o Sr. Tenente Nascimento. 

  

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Ordem do Dia: Projeto 

de lei nº 212, de 2019, de autoria do deputado Mauro Bragato; classifica como de Interesse 

Turístico o município de Maracaí. Relator: deputado Carlão Pignatari. Em discussão; não 

havendo oradores inscritos, em votação. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - A votação tem que ser nominal, não é? 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Os deputados que... 

Em votação, votação nominal; como vota... 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, deputada 

Janaina Paschoal. 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Só uma dúvida: por que tem que ser 

votação nominal? 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Porque aqui, agora, no ambiente virtual, todas as 

votações são nominais, não é isso? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Vale para a Comissão também isso? Vale 

para a Comissão essa regra? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Questão de ordem, então. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Questão de ordem, 

deputada. 

 



Verba Editorial Ltda. 

12 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu proponho à Comissão deliberar 

antecipadamente se nós podemos fazer uma votação simbólica, mesmo no ambiente virtual; 

me parece que é uma situação diferente da do Plenário, mormente, diante de uma pauta, como 

bem disse o presidente, tão simples. Então eu proponho que nós possamos, salvo pedido 

expresso em algum dos itens, fazer uma votação simbólica. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Vamos consultar a 

direção se é possível, caso todos estejam de acordo, essa votação simbólica. Consulto aos 

deputados. 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem. 

 

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Eu concordo com a ponderação da deputada 

Sra. Paschoal. 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Muito obrigada, Sr. Deputado Machado. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Eu também, pela ordem. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Eu concordo, sem problema nenhum. 

 

O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Também concordo, Sr. 

Presidente, também concordo. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Há acordo. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Eu também concordo. 
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A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Agradeço aos colegas. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Pela ordem, Sr. Presidente; também concordo. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Em havendo acordo 

de todos os deputados, passamos então a deliberar os projetos. Então, votação ao projeto de 

lei do deputado Mauro Bragato; não havendo voto contrário, está aprovado o Projeto de lei 

nº 212, de 2019. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Prossiga. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - A assessoria, o Carlos Eduardo Massei, está 

colocando aqui que em ambiente virtual todas as votações são nominais, só para registrar. Eu 

também concordo, acho que poderiam ser simbólicas, mas só para registrar que ele se 

posicionou aqui no chat. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Pela ordem, Sr. Presidente. Nesse caso a 

plenária dos deputados não teria alçada para poder deliberar sobre isso? Eu entendo que sim. 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu entendo que sim também; os deputados 

têm essa soberania, não é possível. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Prossiga. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Eu entendo assim: é relevante a questão. 

Dado o acordo e a simplicidade das matérias, eu tendo a concordar com a deputada Janaina 

em fazer uma votação virtual; no entanto, eu não acho que é normal a gente alterar regras 

sem que tenha havido uma reunião convocada para isso, não só para a gente não tomar isso 

como uma regra permanente, senão a cada reunião a gente muda a regra e tal. Eu concordo 

com essa aqui e ponto, entendeu? 
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O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Questão de ordem, Sr. 

Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Prossiga, questão de 

ordem, deputado Gilmaci. 

 

O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Infelizmente, o Ato da Mesa nº 

4, no artigo 8º, diz que tem que ser nominal, então, embora todos nós concordemos, não há 

possibilidade de mudar isso agora. Então nós temos que fazer a votação como diz o ato da 

Mesa, tem que ser nominal, infelizmente. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Questão de ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Questão de ordem, 

deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Eu entendo da mesma forma, apesar de ser muito 

mais prático seguirmos a sugestão da deputada Janaina Paschoal e de ter havido a anuência 

de todos, mas “dura lex, sed lex”; houve uma votação de como seria o trato no ambiente 

virtual, e penso que, ainda que a Comissão pudesse deliberar por unanimidade, nós seríamos 

13 contra algo que foi deliberado pelo Plenário, que é a regra maior do Regimento. Então, 

apenas olhando por esse lado e como já está escrito aqui, eu acho que seguimos aquilo que 

já foi normatizado. Acho que poderíamos até conversar no Colégio de Líderes, e aí sugiro 

aos líderes que aqui estão, como o presidente, para que façam essa mudança, porque é ilógico, 

em uma questão tão simples como essa, nós termos que votar nominalmente a cada item. Não 

é sábio fazer dessa forma, mas acho que a forma de se mudar isso é no Plenário da Casa, ou 

seja, mudando essa norma que deu aí a votação de ambiente virtual. Apenas isso. 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Eu queria dizer ao presidente que a assessoria 

técnica da Comissão recomendou a votação nominal, por causa da decisão de Plenário votada 

no começo da pandemia. 
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O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Então passemos à 

votação nominal, deputado. Como vota a deputada Janaina Paschoal? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o relator, Excelência; voto 

favoravelmente ao projeto. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Emidio de Souza? 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Voto com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Carlos Cezar? 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Gilmaci Santos? 

 

O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota a deputada 

Marta Costa? 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Heni Ozi? 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Voto com o relator, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Mauro Bragato? 
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O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Com o relator, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota a deputada 

Marina Helou? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Não estou vendo aqui, 

mas deputado... Todos votaram? 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Carla Morando. 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - A Carla é líder. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Ela é líder, não está 

na votação. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Ela não é suplente? 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - A Carla é líder. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Ela não é suplente do Carlão? 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Não, não é. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Campos Machado? Ele está ainda nesta reunião? 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Não. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Tenente Nascimento, o senhor também tem que 

votar. 
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O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Deputado Tenente 

Nascimento vota com o relator. Tendo encerrado a votação, quantos votos foram? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Nove votos. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Chegou aqui: com 

nove votos favoráveis, está aprovado o projeto do deputado Mauro Bragato. Devolvo a 

Presidência ao então... 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - O item 6, faz o item 6. 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado, ainda tem mais um item. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Ah, é para fazer o 

item 6, então? Vamos lá: Projeto de lei nº 725, de 2019, do deputado Mauro Bragato, 

reconhece o Futebol Médio como modalidade de esporte do Estado. Relator deputado 

Tenente Nascimento favorável ao projeto com emenda. Em discussão; não havendo oradores 

inscritos, em votação: Como vota a deputada Janaina Paschoal? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente; 

voto favoravelmente ao projeto. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Emidio de Souza? 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Voto com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Heni Ozi? 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Voto com o relator, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Gilmaci Santos? 
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O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota a deputada 

Marta Costa? 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Carlos Cezar? 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Este deputado vota 

com a minha relatoria, favorável. Como vota o deputado Mauro Bragato? 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Com o relator, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota a deputada 

Marina Helou? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Quantos votos? 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Nove votos. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Com nove votos 

favoráveis, está aprovado o Projeto de Lei nº 725, do deputado Mauro Bragato. Vamos então 

ao Projeto de lei nº 525, do deputado Mauro Bragato: conclusivo; declara de utilidade pública 

a Casa da Criança e do Adolescente de Valinhos – Grupo Gente Novo Rumo, com sede em 

Valinhos. A relatora, deputada Marta Costa, deu voto favorável. Em discussão. Não havendo 

oradores inscritos, em votação. Como vota a deputada Janaina Paschoal? 
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A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Emidio de Souza? 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Voto com o relator, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Carlos Cezar? 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com a relatora. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Heni Ozi? 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Voto com o relator. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota a deputada 

Marta Costa? 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Com o meu relatório, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Heni Ozi? 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Eu já... Voto com o relator, presidente. Já 

votei. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Já votou. Como vota 

o deputado Mauro Bragato? 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Com o relator, Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Este deputado vota 

com o relator. 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina Helou. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Deputada Marina 

Helou, como vota? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com a relatora. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Como vota o deputado 

Gilmaci Santos? 

 

O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Eu voto com a nobre relatora 

Marta Costa, Sr. Presidente. 

 

O SR. MAURO BRAGATO - PSDB - Nove votos. 

 

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PSL - Com nove votos 

favoráveis, está aprovado o Projeto de lei nº 525, do deputado Mauro Bragato. Devolvo a 

Presidência ao nobre deputado Mauro Bragato para a continuação dos trabalhos. Muito 

obrigado a todos. 

 

* * * 

  

- Assume a Presidência o Sr. Mauro Bragato. 

  

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Obrigado, deputado, por 

essa oportunidade. Eu quero ir ao item 2 da pauta; Projeto de lei nº 439, de 2019, do deputado 

Roque Barbiere, declara o município de Santa Rita do Passa Quatro “Cidade Poema” no 
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Estado. Deputado Emidio, relator, favorável. Em discussão; em votação: os Srs. Deputados 

de acordo permaneçam como se encontram... 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Votação nominal! 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - É, eu estou... 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Votação nominal, presidente! 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - É, vamos para a votação 

nominal. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Acabei de aprender uma lição, 

presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Em discussão.Não havendo 

oradores, em votação. Deputada Janaina, como vota? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente, 

o deputado Emidio de Souza. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Emidio. 

 

O SR. EMIDIO LULA DE SOUZA - PT - Eu voto com o meu relatório. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o relator. 
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O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente vota com 

o relator. Deputado Gilmaci. 

 

O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Com relator. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta Costa. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com o relator, Sr. Presidente, mas eu gostaria 

de saber o que é uma cidade poema, se alguém puder depois me explicar. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada, o deputado Roque 

Barbiere não está presente, e é uma resposta difícil de passar agora, eu não estou com o 

relatório aqui, mas foi votado o projeto. Se V. Exa. quiser informações maiores, eu solicitarei 

ao relator para que possa lhe ajudar. Vamos ao item 3: Projeto de lei nº 450, de 2019, do 

deputado Roque Barbieri, denomina “ASP Cláudio Chaves do Nascimento” o Centro de 

Detenção Provisória de Lavínia, naquele Município. Deputado Thiago Auricchio, relator, 

favorável. Em discussão; em votação: como vota a deputada Janaina? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Eu acompanho o relator deputado 

Auricchio, presidente. 

 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000263025
https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000263025
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O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Emidio; 

deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente vota com 

o relator. Deputado Gilmaci; deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta Costa. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Por sete votos a zero, fica 

aprovado o Projeto de lei do deputado Roque Barbiere. Vamos ao item 4 da pauta: Projeto 

de lei nº 646, de 2019, do deputado Tenente; Denomina “Capitão PM Marco Antonio Catena 

de Andrade” o Posto de Bombeiros, em Araçatuba. Deputado Heni, relator, favorável. Em 

discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em votação. Como 

vota a deputada Janaina? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok. Deputado Tenente. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Acompanho o relator, Sr. Presidente; 

meu voto é sim. 

 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000268676
https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000268676
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O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Emidio não está 

presente; Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente vota com 

o relator. Deputado Gilmaci Santos; saiu. Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Com o meu relatório. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Com o relatório do deputado Heni, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com o relator. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Sete votos; fica aprovado 

o projeto do deputado Tenente Nascimento. Vamos ao item 5 da pauta: Projeto de lei nº 713, 

de 2019, do deputado Delegado Olim; denomina “Dr. Osvalter Paro” a Delegacia Seccional 

de Andradina. Deputada Marta Costa, relatora, propôs a redação final. Em discussão. Em 

votação. Deputada Janaina, como vota? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho a relatora, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente 

Nascimento. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Acompanho a relatora, deputada Marta 

Costa, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000270739
https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000270739
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O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente vota com 

o relator. Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Com o relator. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Com o relator. Deputada 

Marta Costa. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Voto com o meu relatório, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Com o relatório. Deputada 

Marina Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com o relator. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Por sete votos, fica 

aprovado o projeto do deputado Delegado Olim. Vamos ao item... 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Questão de ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado, com a palavra. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Sr. Presidente, segundo aqui o artigo 9, a Comissão 

pode adotar outro critério; embora nós possamos fazer a votação nominal, eu acho que 

poderia pelo menos ser em bloco, juntar todos os projetos que são denominação. Eu queria 

que o senhor desse uma palavra com a assessoria sobre isso, é possível? Dá para consultar? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Eu tenho esse entendimento também – pela 

ordem, desculpa, eu esqueci. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - É que nós temos alguns 

projetos que não são denominações. 
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O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Mas eu digo englobar essas denominações, pelo 

menos, e a redação final. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - É, em uma próxima reunião 

eu farei isso; eu diria que foi um descuido aqui da Presidência. É a primeira reunião virtual 

que nós estamos tendo, desse tipo, então em uma próxima faremos isso. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Perfeito, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Vamos ao item 7 da pauta: 

Projeto de lei nº 779, de 2019, da deputada Márcia Lia e outros; autoriza o poder Executivo 

a instituir o Programa SOS Racismo no âmbito do Estado. Deputado Gilmaci, relator, 

favorável. Em discussão. Não havendo oradores inscritos, vamos à votação. Deputada 

Janaina, como vota? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Tenente Nascimento. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente, 

deputado Gilmaci Santos. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o relator. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este deputado vota com o 

relator. Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Sou contrário, Sr. Presidente, ao projeto 

autorizativo. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok. Deputada Marta. 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000274228
https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000274228
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A SRA. MARTA COSTA - PSD - Voto com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Voto com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Por seis votos a um, fica 

aprovado o projeto da deputada Márcia Lia e outros. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina, com a 

palavra. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Quero fazer uma breve celebração a esse 

projeto, rogando já que o governador não só o sancione como crie o programa do SOS 

Racismo no âmbito do Estado, porque é urgente que a gente construa cada vez mais uma 

sociedade antirracista. Obrigada. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Item 8 da pauta: Projeto de 

lei nº 832, de 2019, do deputado Thiago Auricchio; obriga restaurantes, lanchonetes, bares e 

congêneres que adotam o sistema de cobrança do valor de serviço a fazê-lo de maneira clara, 

precisa e de fácil percepção na conta final de consumo. Deputado Heni, relator favorável. 

Em discussão. Em votação. Como vota a deputada Janaina? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Eu acompanho o relator, deputado Heni 

Ozi Cukier. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000277136
https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000277136
https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000277136
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O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este deputado também vota 

com o relator. Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Voto com o meu relatório. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Voto com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Voto com o Heni, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Olim, o senhor 

está nos visitando? O deputado Olim está na nossa... 

 

O SR. DELEGADO OLIM - PP - Só participando, somente participando. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Seja bem-vindo, deputado. 

 

O SR. DELEGADO OLIM - PP - Muito obrigado. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Vamos ao item 9 da pauta. 

Ah é, está certo. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Tem que terminar a votação, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Fica aprovado o Projeto de 

lei do deputado Thiago Auricchio, com a relatoria do deputado Heni. Vamos ao item 9 da 

pauta: Projeto de lei nº 964, de 2019, do deputado Enio Tatto; institui o “Selo Amigo do 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000282678
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Animal Abandonado”. Deputado Carlos Cezar, relator, favorável. Em discussão. Em 

votação: deputada Janaina, como vota? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Tenente Nascimento. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Eu acompanho o relator, deputado 

Carlos Cezar, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o meu relatório, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente vota com 

o relator. Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta, a senhora 

tem que votar com a câmera ligada. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Não está ligando, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Não está ligando? 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Não. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Então, deputada, faz um 

esforço aí, mas o voto fica computado. 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000282678
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A SRA. MARTA COSTA - PSD - Voto sim, Sr. Presidente; com o relator. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok. Deputada Marina 

Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Voto com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Por sete votos a zero, fica 

aprovado o projeto do deputado Enio Tatto. Item 10: Projeto de lei nº 1022, de 2019, do 

deputado Gilmaci Santos; institui a “Semana da Páscoa do Cordeiro”. Deputada Marta Costa, 

relatora, favorável. Em discussão. Em votação. Deputada Janaina, como vota Vossa 

Excelência? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho a deputada relatora, Sr. 

Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente 

Nascimento. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Acompanho a relatora deputada Marta 

Costa, Semana da Páscoa do Cordeiro. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Acompanho o relatório, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente vota com 

a relatora. Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Com a relatora. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta Costa. 

Está sem áudio, deputada. 
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O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Faz um sinal. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Vota sim. Deputada Marina 

Helou. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Voto sim, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok, computado. Deputada 

Marina. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Voto sim pelo projeto do colega Gilmaci com 

a relatora Marta Costa. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Por sete votos a zero, fica 

aprovado o projeto do deputado Gilmaci. Vamos ao item 11: Projeto de lei nº 1109, de 2019, 

do deputado Itamar Borges; declara de utilidade pública a Associação de Assistência à 

Criança Deficiente – AACD, com sede em São José do Rio Preto. Deputada Marta Costa 

propôs redação nominal. Em discussão. Em votação. Deputada Janaina vota como? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho a deputada relatora, Sr. 

Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Acompanho a relatora deputada Marta 

Costa, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Acompanho a relatora, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente também 

vota com a relatora. Deputado Heni. 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000288088
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O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Com a relatora. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Voto com o meu relatório, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok. Deputada Marina 

Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com a relatora. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Por sete votos a zero, fica 

aprovado o projeto do deputado Itamar Borges, com relatoria da deputada Marta Costa. 

Vamos ao item 12: Projeto de lei nº 1185, de 2019, da deputada Marina Helou; institui a 

“Semana Estadual do Brincar”.  Deputado Heni relatou como favorável. Em discussão. Em 

votação. Deputada Janaina, como vota? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente 

Nascimento. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Presidente, eu só gostaria que ela me 

explicasse melhor esse projeto, mas sou favorável, e ela pode fazer isso depois. Favorável 

com o relatório do deputado Heni Ozi. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o parecer do relator e parabenizando a 

deputada pela autoria dessa ótima proposição. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - O presidente vota também 

a favor e, na mesma linha do deputado Carlos Cezar, parabeniza, porque realmente, nos dias 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000297240
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de hoje, o ato de brincar é muito importante. Eu queria passar a palavra para o deputado Heni; 

como vota? 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Voto com o meu relatório. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta, como 

vota? Som. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Voto com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Voto com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Por sete votos, fica 

aprovado o projeto da deputada Marina Helou, com a relatoria do deputado Heni. Vamos ao 

item 13 da pauta. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Tem V. Exa. a palavra. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Obrigada. Gostaria de fazer um breve 

agradecimento aos colegas pela aprovação do projeto. A Semana do Brincar, no nível 

estadual, tem um amplo impacto na organização do Estado em pensar atividades para as 

crianças e a resgatar o brincar no desenvolvimento infantil, principalmente na primeira 

infância. É uma prioridade muito importante, porque é pelo brincar que as crianças criam as 

suas inteligências emocionais, cognitivas e se tornam mais aptas a atuarem nesse mundo de 

forma independente e autônoma. Então eu superagradeço a parabenização e os votos e tenho 

certeza que, no ano que vem, principalmente, a gente vai conseguir atuar bastante a partir 

dessa perspectiva da Semana do Brincar, que é em maio. Obrigada. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok, deputada. Vamos ao 

item 13. 



Verba Editorial Ltda. 

34 

 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente com a 

palavra. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Eu quero parabenizar, então, a deputada 

por essa excelente iniciativa, as nossas crianças precisam realmente brincar. Parabéns, 

deputada; parabéns a todos que aprovaram o projeto. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok. Vamos ao item 13: 

Projeto de lei nº 1198, de 2019, do deputado Edmir Chedid; denomina “Dom Bruno 

Gamberini” a escola padrão FNDE, em Bragança Paulista. O deputado Daniel Soares relatou 

favorável. Em discussão. Em votação. Como vota a deputada Janaina? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o deputado relator, Sr. 

Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Acompanho o relator deputado Daniel 

Soares, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente vota com 

o relator. Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta. 
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A SRA. MARTA COSTA - PSD - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - O.k. Por sete votos a zero, 

fica aprovado o projeto do deputado Edmir Chedid, com relatoria do deputado Daniel Soares. 

Vamos à pauta para deliberação conclusiva; vamos ao item 15: Projeto de lei nº 894, de 2019, 

da deputada Maria Lúcia Amary; conclusiva; declara de utilidade pública a Associação 

Beneficente 4 de Julho, com sede em Sorocaba. Deputado Tenente Nascimento relatou 

favorável. Em discussão. Em votação. Deputada Janaina, como vota? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Eu acompanho o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Tenente. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Acompanho o relatório, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputado Carlos Cezar. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Este Presidente vota com 

o relator. Deputado Heni. 

 

O SR. HENI OZI CUKIER - NOVO - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marta Costa. 

 

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina Helou. 

 

https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000279945
https://www.al.sp.gov.br/propositura/?id=1000279945


Verba Editorial Ltda. 

36 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Com o relator, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - O.k. Por sete votos a zero, 

fica aprovado o Projeto de lei da deputada Maria Lúcia Amary, com a relatoria do deputado 

Tenente Nascimento. Srs. Deputados... 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Pela ordem, deputada 

Janaina. 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Muito obrigada, Sr. Presidente. 

Excelência, eu tinha entendido, em um primeiro momento, que as reuniões da CCJ 

ocorreriam às quartas-feiras às 11 horas da manhã, e esta foi realizada em uma terça-feira; 

eu só indago a V. Exa. se já existe uma definição do dia e horário que a CCJ vai se reunir, 

excelência – nesse período aqui virtual, nesse período de reuniões virtuais. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Eu queria consultar a V. 

Exas., porque eu marquei em uma terça por uma razão técnica, porque tinha muita reunião... 

Hoje nós temos aí a plenária, amanhã tem isso, tem aquilo. Eu queria consultar a V. Exas., 

se terça-feira é o melhor dia ou se é quarta-feira o melhor dia, porque as nossas reuniões eram 

às quartas-feiras, não é? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Janaina. 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Não, na verdade eu não tenho uma 

preferência, só queria saber se tem uma data definida para que nós possamos já nos organizar. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok, quarta-feira é um bom 

dia? 
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A SRA. MARINA HELOU - REDE - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Deputada Marina. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Eu gostaria de solicitar, presidente, aos 

colegas, eu sei que a gente tem uma questão de não poder ter comissões junto com plenárias, 

exatamente como é, sendo em ambiente virtual, mas para mim seria muito bom se a gente 

conseguisse seguir a mesma hora, o mesmo horário, do ambiente físico: quarta-feira às duas 

da tarde, como sempre foi. Queria deixar essa proposta. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Quarta-feira nós não 

podemos. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Quarta-feira pela manhã. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Pela manhã podemos. 

Deputado Tenente. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, presidente; é exatamente 

isso que o senhor acabou de frisar, porque à tarde, normalmente, tem plenárias, então isso 

dificulta que nós estejamos na sessão virtual. Então, para mim, eu acho melhor na terça ou 

na quarta-feira, no período da manhã, porque é importante que nós tenhamos mais 

tranquilidade, já que à tarde normalmente há muitos trabalhos. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Vamos então combinar 

uma coisa aqui: quarta-feira às 11 horas da manhã? 

 

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Está perfeito, Excelência. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Bom, então na próxima 

nós faremos na quarta-feira. Deputada Marina, concorda? 
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A SRA. MARINA HELOU - REDE - Sou voto vencido, porque entendo que no 

mundo virtual a gente também tem que estar no plenário, e o plenário começa um pouquinho 

mais tarde; mas tudo bem, vai ficar bem ruim, mas eu vou dar um jeito. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - É que nós temos plenário 

aqui. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Não se ganha todas, deputada. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Então, nada mais havendo 

a tratar... 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Tem V. Exa. a palavra, 

deputado. 

 

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Eu queria agradecer a todos os pares 

pelo projeto que foi aprovado, que denomina Capitão Marco Antônio Catena de Andrade o 

Posto de Bombeiros, em Araçatuba, que já há algum tempo que nós estamos tentando 

aprovar. Ao deputado Heni pela relatoria e a todos os pares, Araçatuba agradece, o nosso 

querido Corpo de Bombeiros agradece. Obrigado a todos por aprovar esse projeto. 

 

O SR. PRESIDENTE - MAURO BRAGATO - PSDB - Ok. Nada mais havendo a 

tratar, está encerrada a reunião. Uma boa tarde a todos. Obrigado. 

  

* * * 

  

- É encerrada a reunião. 

  

* * * 


